

# Miróbriga

## Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios 5-Administración: Lorenza Iglesias n.º 21 pral.-Ciudad Rodrigo

### Emocionario del corazón mirobrigense

#### Retazos de una conversación

Sabemos la sorpresa de don Angel Posadas, Presidente de la Cofradía de N.ª Señora de la Soledad, al verse de nuevo sacado en MIRÓBRIGA dando publicidad a una conversación, con que él nos encantara no solo por lo emocionante de los datos que nos ofrece, sino por la simpática viveza de su charla nerviosa, hoy más que nunca, porque sin que pueda ocultarlo está rebosante de satisfacción por el éxito logrado con la suscripción popular para la Virgen de la Soledad.

—Sí, lo esperaba, porque esta es la *única devoción tradicional*, que se conserva en Ciudad Rodrigo. Las demás fiestas, las demás devociones las he visto yo inaugurarse, solo a esta no le conozco el principio. He oído contar a los viejos lo que a ellos les habrían dicho sus abuelos de cuando la veneranda imagen estaba en S. Agustín. Ya entonces era la devoción predilecta de Ciudad Rodrigo.

—Dolorosamente tengo que confesar que algo se ha perdido. Antes nuestras madres, las madres mirobrigenses siempre iban a ofrecer a sus hijos, a nosotros también nos ofrecieron a la Sma. Virgen de la Soledad. A los pies de esta santa imagen aprendimos a rezar, balbuciendo las primeras oraciones con nuestra madre.

¡Con qué emoción en una carta de caballero y de cristiano recuerda ésto un ilustre Magistrado mirobrigense, al avisar el envío de cincuenta pesetas para la suscripción. Esa imagen es la de mi devoción predilecta, porque a sus pies mi santa madre me enseñó a rezar y a ser cristiano y caballero.

—En este terreno tengo un verdadero emocionario de la piedad mirobrigense. Ya ve V. Un día me salió al encuentro una pobre criada de servicio con sus sueños, con sus ilusiones, pero con un amor mayor a la Virgen santísima de la Soledad y me dijo: Tenga V. para la Virgen, acabo de cobrar ahora el mes y todo, todo, las *Venticinco* pesetas, que he ganado, para Nuestra Señora de la Soledad.

—Hermoso y emocionante ¿ver-

dad? Pues otro día un obrero vino a mi casa y me entregó una sortija de oro, diciéndome: Para la Virgen de la Soledad, a la que mi madre me enseñó a rezar y a querer para que nos proteja en la vida y en la muerte.

—Tiene V. razón, este obrero es de la verdadera solera mirobrigense, de los obreros que no están corroidos por el vicio ni embrutecidos por la taberna; pero casi me impresionó más una pobre señora venida a menos, que no teniendo dinero, buscó en su casa los restos de su grandeza pasada y encontró una cadena de plata de 200 gramos de peso y me la ofreció para la Virgen. Otra señora en idénticas condiciones ha dado un rosario engarzado en plata para que su pobreza, se funda, con la plata de otros rosarios y riqueza de las demás en la Corona de la Virgen.

—Así es en efecto, el corazón de los mirobrigenses es lo que no se muda en la aparente transformación de ideas y costumbres. Esto lo demuestra el siguiente caso. En un Asilo de una ciudad muy lejos de aquí vive una ancianita de Ciudad Rodrigo para quien la vida ha sido un largo Calvario. A sus manos llegó un número de MIRÓBRIGA que hablaba de la suscripción para la Virgen. En su memoria revivieron los recuerdos de la devoción que mamara con la leche de los pechos de su madre; no tenía nada que dar, pero tenía corazón para rogar a la Virgen Santísima por el éxito de la suscripción y, para ello me ha pedido una fotografía de la santa y ve-

nerable imagen, que ya la he mandado con sumo gusto.

—Pero el caso más heroico, a nuestro parecer; Dios es el que ve y pesa los corazones es el de una sirvienta, que fué de los señores Domínguez, Aparicio y que allí aprendió la devoción a la Sma. Virgen. Las circunstancias de la vida la obligaron a ir a América; pero al despedirse fué a ver a Antonio González, al Mique, como popular y cariñosamente lo llamamos todos y que tan benemérito es de la Catedral, donde presta sus servicios y en particular del culto de la Sma. Virgen de la Soledad. Con él habló de las alhajas de la sagrada imagen y le prometió solemnemente que sus primeros ahorros los dedicaría a adquirir una joya para ella.

—Y lo ha cumplido. Ya ha escrito que ha reunido una cantidad respetable. Dios se lo pague por mediación de nuestra Sma. Madre de la Soledad.

—Que si tengo motivos para estar satisfecho. Veo que las fiestas de la Sma. Virgen han recuperado y acaso excedido el antiguo esplendor. Veo que la suscripción crece espontáneamente y sin que nadie pida ni haga fuerza ya pasan de 400 los donantes y de 1.500 las pesetas recaudadas, además de media arroba de plata.

Esto es hermoso, esto es emocionante. ¡Bendita sea la Virgen de la Soledad! ¡Y que las madres mirobrigenses, como nuestras madres, vuelvan a la santa costumbre de consagrar sus hijos a esta bendita Señora y a enseñarles a rezar a los pies de su imagen!

—¡Oh! De proyectos todavía na-

da La suscripción marcha muy bien; pero es necesario esperar. Son tantas las cosas, que se necesitan...

### Una buena obra de urbanización

Calificamos así a la construcción de alcantarillado sobre el regato Torbellique y para la cloaca que hasta ahora ha corrido abierta, siendo un peligro para la salud pública, desde el caño de S. Francisco hasta el susodicho regato.

Y como esto supone el allanamiento y ensanche de la carretera entrada de la ciudad hasta la nueva acera de casas construidas en el camino de la estación, la hermosa obra que se realiza reúne las perfecciones de toda urbanización y de toda obra artística aduna lo útil y lo agradable.

Por ello merece un aplauso el Excelentísimo Ayuntamiento y en particular el primer teniente alcalde Sr. Martín García, que no solo ha planeado esta obra *necesaria y bella* con tanto acierto, sino que ha buscado, quien anticipe al contratista don Francisco Sierra el dinero, que para llevarla a cabo le falta al exhausto erario municipal ofreciéndose a ello don Baltasar Vicente de la Nava con generoso patriotismo, por lo que toda la Ciudad debe estarle agradecida.

La rápida construcción de este nuevo barrio a la izquierda del camino de la estación y antes de llegar a la carretera de Salamanca viene a dar la razón a nuestra iniciativa reiteradamente expuesta en las columnas de MIRÓBRIGA de que una de las primeras necesidades (*después de la resolución del problema del agua y de la construcción de la red general de alcantarillado en lo que falta en la ciudad y en los arrabales*) era la de construir una gran plaza en ese mismo sitio, que ahora espontáneamente se va urbanizando con obras dedicadas a industrias y almacenes, y que según lo que nosotros entendíamos y se ve que nuestra idea corresponde a la realidad, había de estar dedicada a las industrias al por mayor, que habrán de constituir a Ciudad Rodrigo en proveedora de la Sierra de Gata y desde luego de toda su hermosa y extensa socampana.

Al ver que la iniciativa particular va realizando, en cuanto por sí sola puede, este proyecto, una vez más nos confirmamos en aquel pensamiento, que oímos al Dr. Cort, profesor de Urbanización de la Escuela de Arquitectura de Madrid.

•La Urbanística, como toda ciencia,

Elaboración especial de Vino blanco dulce para  
EL SANTO SACRIFICIO DE LA MISA



## LOIDI Y ZULAIGA

SAN SEBASTIAN

Casa central, Idiáquez, 5, Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875  
Bodegas de elaboración en *Alcázar de San Juan* (Ciudad Real)  
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos.

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia. Auxiliario de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVÍO GRATUITO DE MUESTRAS  
*Este vino se vende en la Fonda Universal*  
PETRONILO CUSTODIO

no es producto irreal de la fantasía o de meras ideologías; sino producto del estudio sobre las realidades biológicas de los pueblos, de modo que las concepciones de la Urbanización hagan la vida de sus moradores más fácil, más higiénica y más agradable. Por eso nada hay más ajeno al buen sentido urbanístico como el querer trasplantar motivos de ornamentación y estilos propios de unas regiones a otras. Cada pueblo tiene sus necesidades y sus gustos y tiene un arte que corresponde a esos gustos y esas necesidades.

Ahora debería procurarse para acabar de completar la gran plaza unirle el ángulo de huerta entre el camino de la Estación y la carretera de Salamanca, y procurar hacer en otro sitio un frontón, para que rebajado lo que hoy ocupa el Juego de pelota de S. Francisco, se uniera todo a la gran Plaza del Comercio al por mayor de Ciudad Rodrigo, punto obligado de paso de todos los vehículos que vayan a la estación o cualquiera de las ciudades o pueblos que rodean a Ciudad Rodrigo.

LA SOLIDEZ CONSTITUYE EL TODO

Vedla como camina; absorta totalmente a cuanto la rodea, ensimismada en profundos e íntimos pensamientos. Sin duda, alguna idea tenaz y fiera ha tomado posesión de sus sentimientos, de su persona, para arrebatársela hacia el lugar donde ella habita, donde ella mora; allá donde ella tiene establecidos sus dominios.

Queremos e intentamos indagar la causa a que obedece el estado de ánimo de la joven; a quien hemos divisado cabe una de las sinuosas sendas de la vida, ya que es cierto y bien probado que no existe ni puede existir un efecto sin causa que lo motive.

¡Oh! pobrecilla! Es una infeliz que vaga solitaria y triste tras un ideal que jamás llegará a realizar, por apoyarse en una base que no tiene solidez, que carece de cimientos, y... ¿qué le sucede a una casa que carece de cimientos? Que se construye sí, pero ¿cuánto tiempo se mantiene en pie? Ninguno sino que se irá abajo tan pronto como lo azoten los vientos y las aguas, porque no podrá hacerles frente con su debilidad y poca solidez.

Así pues, también sucede a la protagonista de nuestras pobres líneas; las ideas que su intelecto se ha forjado en momentos un tanto críticos no eran ideas sólidas, razonables,

sanas; y tras un corto intervalo de malamente discurrir y meditar sobre ellas ha pretendido o pretende llevarlas a la realización. Más ¿qué le sucede?.

Naturalmente ha habido un fracaso como le acontece a todo aquél que se lanza al logro de un algo, sin estar suficientemente persuadido de lo que busca; como la casa sin cimientos verdaderos ha chocado con un vendaval que ha azotado sus sentidos y el cataclismo que se ha seguido a éste violento choque ha sido inevitable, una víctima más ha rodado por la pendiente escabrosa que forman las ideas huecas, las ideas tontas, que sin premeditación ni fundamento que las haga sanas y fuertes las lanzan confiados en su ignorancia hacia la segura presa que las ha de devorar y destrozar.

VIOLETA.

Chilindrinas

El Sol tiene razón. Esta vez se la reconocemos hasta después de puesto.

Ustedes verán «La prueba está en los periódicos, que por su naturaleza misma son el lugar donde más claramente se manifiesta lo falso de cada época. Una de las grandes reformas europeas tiene que ser la de su prensa. Sino... al foso.»

¡Bravo! Bueno es el sastre que reconoce el paño.

Médico, cúrate a tí mismo.

El Debate ha arremetido contra el Excmo. Sr. Duque de Alba, que cuenta los títulos por docenas, que es más de veinte veces grande de España, que es inmensamente rico, infatigable turista, gran protector de las artes y que no hace nada en el Ministerio de Estado, porque ni está preparado ni le llama Dios por las sondas de la política.

Y lo que le dice El Debate O trabaja en el Ministerio o deja la cartera a otro que trabaje, porque los productores españoles, que esperan se mejoren los tratados internacionales para exportar sus frutos no comen de los títulos, y grandezas del Duque; sino de algo que les cuesta mucho sudor y muchos sacrificios.

Parece que lo dicho por el rotativo católico es el dictamen del sentido común; pues no, señor.

Como leones han salido los periódicos en defensa del Duque. ¿Y qué periódicos? Los que alardean de demócratas, El Sol, La Voz y hasta El Socialista.

Risum teneatis.

Y es lo que dice uno de ellos: ¿Cómo es posible que El Debate, periódico de derechas escriba contra un prócer, contra un Duque, contra un aristócrata millonario?

A lo que El Debate ha contestado: Yo no escribo contra nada de eso; sino contra un ministro, que no hace nada y que cuando lo hace es peor, aunque sea todo eso y mucho más.

Y no hay porque escandalizarse, sino tomando antes cédula de fariseo.

Lo hemos dicho más de una vez. Hay gentes, que pueden ser ricas de intereses materiales, pero pobrísimas de mentalidad, que se escandalizan cada vez que los hombres o la prensa, que tienen por norma, las doctrinas de la Iglesia, en defensa de la moral y más concretamente de la justicia, lastiman el amor propio o la vanidad de los ricos.

Y es que están en un error.

Los discípulos de Jesucristo no tienen por qué defender con la palabra y la pluma los intereses ni la vanidad de los poderosos, sino la justicia de todos.

Por eso ni Jesucristo, ni los apóstoles callaron ante los vicios de los de arriba ni de los de abajo; antes refiriéndose a los poderosos llamó el Maestro sepulcros blanqueados a los que eran blanqueados sepulcros.

Qué serios nos íbamos poniendo. Y todo por la inconsciencia de los periódicos pseudo democráticos El Sol, La Voz, El Heraldo y El Socialista, que de hinojos ante los cuartos del Duque se olvidan de las clases necesitadas para quemar incienso ante el Ministro prócer... ¡Y a los productores de vinos, que por la inercia del Duque ha demostrado El Debate que han perdido el 80 por 100 de sus ventas que los parta un rayo! Y los obreros que se coman los codos.

¡Oh democracia de la prensa española!

Para demócratas los mamporros de los Legionarios de España a la redacción del semanario procesado Nosotros

¿Es que aprobamos los mamporros? No; pero tampoco los insultos. En esto nos diferenciamos de los papeles del corro, en que estos protestan contra los golpes y callan ante las injurias, que los ocasionan.

La Nación ha publicado un retrato del Sr. Estrada, Ministro de Gracia y Justicia que tiene poca gracia y menos justicia gramatical... como que escribe honrra con dos erres.

Reontra, eso es, para algo es ministro de gracia.

Ahora resulta que la censura de la Dictadura de Primo de Rivera era más benévola que la de Berenguer.

Y Lisardo, en el mundo hay más, que Estrada, el gran Estrada de la honrra (con dos erres) sale profeta.

Ya dicen los papeles de la izquierda que era mejor la censura que la Ley.

Y tienen razón; las fieras del bosque no tienen códigos.

La Santa Visita Pastoral

El viernes 26 del corriente, nuestro Ilmo y Rdm. Prelado hizo la Visita Pastoral a la Parroquia del Sagrario de esta Ciudad.

A las seis y media llegó al templo parroquial siendo recibido por el Sr. Cura Económico don Luciano Rodríguez; los demás señores Curas Párrocos, Sacerdotes de la Parroquia, Rda. Comunidad de Padres Misioneros del I. C. de María, Cofrades de la Sacramental, comisión de la Sección Adoradora Nocturna, Tarsicios y numerosos fieles

Después de visitar el Sagrario, Baptisterio y hecha la procesión de ánimas, el Rdm. Prelado se sentó en el confesionario durante media hora, y acto seguido celebró la Santa Misa en la que administró la comunión a buen número de fieles, a los que con amor verdaderamente paternal exhortó en la plática que les dirigió, explicando el Santo Sacrificio de la Misa, a que tengan gran interés en asistir a ella.

Ayer sábado, giró la Visita a la Parroquia de San Isidoro, en la que fué recibido por el Sr. Cura Regente, don Ramón Morales, Párroco jubilado don Isidoro López, demás Curas Párrocos, Clero, Cofradías y feligreses; haciendo la visita en la misma forma que en la del Sagrario; y hoy domingo lo hará en la de San Andrés, (extramuros)

Acción Católica de la Mujer

Al acercarse el mes de octubre, Acción Católica de la Mujer, recuerda al Sindicato de Obreras y Sirvientas, que como en años anteriores en el presente, funcionará también la escuela nocturna.

Queda abierta la matrícula desde el próximo lunes en el domicilio del Sr. Consiliario don Luciano Rodríguez, y en el de la Secretaria señorita Luisa Terán, Plaza Mayor.

Las clases darán principio el día 16 de octubre, a las siete de la noche en el local de costumbre, o sea en el Palacio Episcopal.

La enseñanza que se dará en esta escuela será catecismo, lectura, escritura y aritmética; cosido a máquina; bordado a mano y máquina y clase de corte.

ULTRAMARINOS Y COLONIALES ALONSO SANCHEZ CONDE

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE DE MADRID, 2

En este establecimiento se han recibido LAS PRECIOSISIMAS LAMPARAS PARA SAGRARIO de cera pura Litúrgica, fabricadas por Sucesores de Monzo Pla, de Albaida, (Valencia) gran surtido en velas de cera Litúrgica de todos los tamaños, marca Máxima y Notabile anunciadas en el Boletín Oficial de Obispado de Ciudad Rodrigo. PROTEGE LLAMAS PARISIEN que evita el goteo de las velas.

Venta exclusiva en este establecimiento

Gran surtido en Arroz, Azúcar, Bacalao, Aceitunas, Conservas, Licores, Galletas, Cafés, Chocolates, Caramelos y Bombones.

MARIA ROSA

Gran Fábrica de Harinas : Garantía absoluta en clases y semillas

Maquinaria modernísima, sistema Daverio

Propietaria: D.ª ROSA SANCHEZ Vda. de García Estévez

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

— CIUDAD RODRIGO —

# CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS  
PLAZA MAYOR, 11

Es de esperar que tanto las obreras y sirvientas del sindicato, como las señoras, muestren gran interés por esta escuela que tantos beneficios está reportando tanto en el orden espiritual como en el orden material.

**Dr. R. Luengo** *Medicina y Cirugía*

Especialista en enfermedades de los Niños

LABORATORIO

Rayos X, Corrientes eléctricas  
Consulta a las ONCE y a las TRES  
Julián Sánchez, 8.-C. Rodrigo

**La Federación Agrícola celebra su Asamblea anual**

700.000 kilogramos de superfosfato. 127.000 pesetas de compras en común 152.000 pesetas en préstamos. Mas de 1.000.000 en poder de los Sindicatos.

El pasado día 26 de los corrientes ha celebrado su Asamblea reglamentaria la Federación Agrícola Mirobrigense, que ha constituido franco éxito.

**La misa.**—A las nueve y media de la mañana, se dijo una misa en la Iglesia de la Orden Tercera. Al ofertorio, el Consiliario de la entidad y Provisor del Obispado, don Mateo Prieto, que era el celebrante, pronunció hermosa plática.

**La sesión.**—Tuvo lugar en el Salón de actos de la Casa Social católica.

Examinadas las credenciales de los delegados, el Consejo, presidido por el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, ocupó el escenario, dando comienzo el acto inmediatamente.

El Secretario de la Federación, don Saturnino Moro leyó el acta de la Asamblea anterior que fué aprobada por unanimidad, así como los balances y cuentas de la Federación y de su Caja Federal correspondientes a 1929.

También fué acogida con aplausos la lectura de la Memoria presentada por el Consejo sobre su actuación, tanto en el orden de representación y defensa, como en el económico. Por su mucha extensión no la publicamos aquí.

En su primera parte se ocupa del problema del trigo, del nombramiento y posesión de la Diócesis por el Ilmo. Sr. Obispo; de la legislación agraria, del concurso de ganados y

acción social, de las visitas de Inspección, los nombramientos de Consiliario y Asesor técnico de la Federación, etc.

En la reseña de la actuación económica se consignan las compras efectuadas y los préstamos hechos. Se adquirieron más de 700.000 kilogramos de superfosfato y otros muchos miles de abonos de otras clases. A 127.000 pesetas ascienden las compras en común.

La Caja Federal hizo 38 préstamos para atenciones agrícolas y facilitar compras por valor de 152.000 pesetas. El saldo de préstamos a los Sindicatos sube por cima del millón.

**Habla el Sr. Aristizábal.**—Después de leída la Memoria hizo uso de la palabra el Presidente de la Federación don José Manuel de Aristizábal, quien saluda al Sr. Obispo representante de la Iglesia, a los asambleístas a quienes dice que la presencia del Ilmo. Sr. Obispo y las circunstancias deben ser un estímulo para trabajar cada día con más aínco. El por su parte se pone a disposición de todos, ya libre de cargos que le retuvieron alejado de Ciudad Rodrigo.

**Discurso del Ilmo. Sr. Obispo.**—Saluda al Consejo, a los Consiliarios, a los representantes de los Sindicatos y al Asesor de la Federación y parafraseando a San Agustín dice que no quiere ir al cielo sin sus diocesanos. Por eso, como los párrocos, el Obispo debe preocuparse de todas las cuestiones que le afectan, entre ellas, de la solución de la cuestión social, hoy día de las mas trascendentales. Glosa los fines de los Sindicatos, que reduce a cuatro grupos, de manera elocuentísima y al alcance de todos. Termina diciendo como el actual Presidente de la República francesa, Doumerge, pidió al Arzobispo de París que propagara intensamente la Teología católica como único dique contra el comunismo.

**Lección del Sr. Paniagua.**—El joven e ilustrado Ingeniero Agrónomo mirobrigense, don Simón Paniagua, pronunció después una lección sobre la manera organizar técnicamente los cultivos de la región, aumentando la producción forrajera y con ella los ganados y estiércoles.

Después de tratar ampliamente diversos asuntos económicos y sociales se dió por terminado el acto.

**Un Banquete.**—Los representantes de Sindicatos, presididos por el

Consejo Federal, se reunieron en El Salmantino, en fraternal banquete, que fué servido admirablemente.

Durante él reinó franca camaradería. No hubo brindis.

Farmacia: **А В В Р С Я**  
y Droguería

Droguería Medicinal e Industrial  
Perfumería  
Pinturas, Barnices, Esmaltes  
Brochería y Artículos de Limpieza.

GRANDES REBAJAS EN TODOS  
LOS ARTICULOS DEL RAMO  
Plaza Mayor, 24 - Ciudad Rodrigo.

## NOTICIAS

—De fuente muy autorizada sabemos que por la superioridad se ha encargado a la Comandancia de Ingenieros la formación de proyectos y planos para la construcción de un cuartel de nueva planta en esta Ciudad.

Nuestro Excmo. Ayuntamiento verá qué puede ofrecer a fin de que tales proyectos puedan ser una realidad cuanto antes, y los obreros mirobrigenses tengan trabajo, y con él pan y bienestar.

**Santiago Cortés** MEDICO DENTISTA

Se ha trasladado a Rua del Sol número 6

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, el primero de sus hijos, doña Concepción Ramajo esposa del industrial don José López.

—Igualmente en Badalona una robusta niña doña María López Alfonso. Reciban nuestra cariñosa enhorabuena.

**Ernesto Sánchez**

MEDICINA GENERAL  
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
ANÁLISIS CLÍNICOS

Consulta de 12 a 2  
Plaza de San Salvador, 2 - Ciudad Rodrigo

**Cooperativa Mirobrigense - Sociedad no Industrial**

VENTA PÚBLICA

Ultramarinos finos, Loza, Cristal, Perfumería, Hules, Paraguas, Sombrillas, Objetos de Escritorio y para regalos, Vinos y Licores, Cera para pisos y Litúrgica.

Quien no compre en esta Cooperativa está reñido con sus propios intereses, reparte sus utilidades anuales a sus consumidores, garantizando la calidad de sus artículos, su peso y medida.

COMPRE Y SE CONVENCERÁ

::: Dámaso Ledesma 14 ::: Ciudad Rodrigo :::

—Han pasado unos días en casa de su prima la Excm. Sra. Marquesa de Villacázar don Carlos Ojeto y su hermana la señorita Feliciano, de S. Martín de Trevejo, para donde salieron el jueves, no sin haber demostrado la sincera piedad regalando un hermoso cáliz al Hospital de la Pasión por medio de su alcalde accidental don Angel Posadas.

**Consultorio Médico-Quirúrgico DOCTOR CALDERON**

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Enfermedades secretas,

Corrientes eléctricas, Rayos X,

Análisis clínicos.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

Cardenal Pacheco, 9, (antes Enlosado)

—Han establecido su residencia en esta ciudad doña Presentación Alonso, viuda de Delgado, de Moraleja del Vino con sus hijas señoritas Esperanza y Angeles a fin de atender a su hijo y hermano respectivamente don Marcial Delgado Alonso, contable del Banco Español de Crédito.

**DOCTOR BERNABÉ HERNANDEZ**

Diplomado del Hospital de S. Juan de Dios y Dispensario Martínez Anito de Madrid

Especialista en Piel y secretas

Medicina General

Rayos ultravioleta, Diatermia, etc.

Reacciones serológicas, Nassermuerto

Consulta de 11 a 1, y de 4 a 6

Muralla, 4. Ciudad Rodrigo

—En las oposiciones a las tres becas vacantes en el Seminario han sido agraciados don Rafael Tapia con la de Teología; don Ramón Martín con la de Filosofía y don Isaac Pomas natural de las Vegas de Domingo Rey con la de Latín.

**EL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA**

FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO  
del Sucesor de VIDAL BATALLER y C.ª, de JATIVA

Viajante representante para pedidos: **J. Antonio Rodríguez Lacalle**

OLLERÍA (Valencia)

GARANTIA ABSOLUTA DE ESMERO Y CALIDAD

Virgilio y en Horacio sobre todo, donde Fray Luis halló la fuente de su inspiración, el venero riquísimo de belleza luminosa, el arsenal copioso de conceptos soberanos e ideas admirables, de que sus obras están repletas.

Admitamos, sí, la falta de originalidad absoluta en el fondo de las estrofas del eximio lírico; convingamos en que las ideas que desarrolla sean en gran parte reminiscencias de autores griegos o latinos y judaicos, que el asunto de sus composiciones lo tomara de las páginas de otro libro; pero de manera tan peculiar, al imitar a traducir a sus modelos, sabe sentir estas ideas y estos asuntos que los convierte en algo propio, los asimila a su mismo espíritu, los disfraza con rasgos pri-

Recoge ya en el seno), o dolientes balidos de tierno recental (Esperanzas burladas, Inspira nuevo canto), o deleitosos efluvios y ecos soberanos de los jardines y alcázares del cielo (A Felipe Ruiz Alma región luciente) o armonías majestuosas de sonoro órgano (Noche Serena, Al apartamiento), o dulces rumores de placentero céfiro (Al músico Salinas), o fulgente chorro de luz clarísima y profunda filosofía (¿Qué vale cuanto vé?, En vano el mar fatiga, No te engañe el dorado) o todas estas cosas a la vez (¡Que descansada vida!, ¡Oh cuán dichoso estado!). Dios la Religión, la Patria, la Naturaleza, es decir, lo santo, lo grande, lo hermoso, lo noble, lo bello, es decir, los más elevados y sublimes ideales, hé

PARA LOS NIÑOS

COSAS DEL REY

El rey de España tan señor, tan culto, tan patriota, tan rey, tiene una nota característica indiscutible que triunfa en la cumbre de su grandeza, la simpatía.

Es el rey simpático por excelencia. Pero es la suya una simpatía atrayente, de tan viva sugestión que no se puede hablar con Don Alfonso un momento, sin caer preso en las redes sutiles de su amistad, no por la fuerza del prestigio real, que en él es extraordinaria, sino por la dulce conquista de la simpatía. Nuestro rey es un conquistador de corazones. Ser conquistador de corazones, es delante de la paz, del derecho y de la civilización, un título más humano y más divino que ser conquistador de imperios.

Yo conocí al rey en su palacio real. Allí me presenté con veinte niños pobres que habían ido a Madrid para mostrar lo que se enseñaba en las escuelas del Sagrado Corazón de Huelva. Apenas hablé con él advertí que era un perfecto y castizo madrileño. Así debía ser el hombre representativo de España, ya que Madrid es una resultante de las fuerzas regionales, la cristalización más perfecta del alma nacional.

Aquel día fraternizó el rey con mis chiquillos pobres en tales términos que besando la carita sonrosada de uno de los niños, se me presentó el monarca como un gráfico definitivo de todo un sistema de gobierno. Aquello que veían mis ojos era la monarquía con los brazos abiertos hacia la democracia.

—Oye, me han dicho saben tus chicos mucho...

—¡Señor!...

—¿Puedo preguntarles?

—Como quiera vuestra Majestad...

El rey examina:

—Vamos a ver, tú... ¿cómo te llamas?

—¡Victor!

—Pues veamos Victor: ¿Quién fue el primer Borbón?

—El primer Borbón, Felipe V, dice el chiquillo con la mayor naturalidad.

—Y a la muerte de Felipe V ¿quién vino? insiste el rey.

—Toavía no se puede morir Felipe V.

—¿Qué no se puede morir?

—No se ñó. Porque se aburrió del gobierno, y le dejó la corona a su niño Luis que fue Luis I. Pero va el niño y se muere de viruelas y entonces Felipe V no tuvo más remedio que volver a sé rey... por eso no se podía morir toavía;

El rey se ríe de todo corazón y me dice al oído:— Voy a tirarle un pego, a hacerle una trampa a ver como sale de ella. Te advierto que lo hago para convencirme del error en que están tus enemigos cuando han dicho que tus niños son unos papagayos.

—¡Encantado, Señor!

Y el niño de nueve años recibió del rey la siguiente supuesta objeción.

—Yo creo que no tuvo necesidad Felipe V de volver a reinar a la muerte de su hijo Luis, porque como tenía otro hijo pudo este suceder a su hermano muerto...

El niño Víctor queda un momento en silencio pensativo, y dice inmediatamente con una convicción fuerte:

—Yo no sé si Felipe V tendría otro hijo, pero si lo tuvo, también tenía que venir a heredar Felipe V la corona porque Don Manuel nos ha enseñao que en España cuando se muere un hijo no lo heredan los hermanos, sino los padre.

El rey se quedó absorto ante el niño que alguien torpemente calificara de papagayo y conmovido le besó en la frente.

Al verlo los niños no pudieron menos de exclamar a una ¡Viva el Rey! Es que comprendieron que en aquel beso el Rey besaba a todos los hijos de madres españolas.

M S.

CUENTOS SALMANTINOS

LA PROMESA

Sobre aquella hora en que el gallo sacudé sus alas cantando por primera vez desde lo alto, para anunciar a su corte que va pasada algo más de media noche; hora silenciosa en que se han retirado las rondallas y las rejas de las lindas muchachas son abandonadas por los mozos enamorados; hora en que el lugar quedando en absoluta tranquilidad nadie turba el reposo; hora feliz para el malhechor, por que a todos rinde el sueño y obra a su libre albedrío; hora terrible para el que sufre por que se acrecentan sus dolores y hora angustiosa en que Simona, estaba próxima a expirar.

La tenue lucecilla de un viejo candil iluminaba el mísero lecho en que Simona, con la cabecita de un niño de unos ocho años entre sus manos, presintiendo la muerte, besaba aquella rubia cabellera del pedazo de vida que dejaba, pobre y desamparado. No la arredraba la muerte. Solo aquel ser, aquel niño bueno, que poco ha perdiera a su padre la tenía entenebrecida ante el horror de la Parca. Aquel cariño truncado del infantito perseguido por el infortunio que dejaba sin calor humano, la hería el corazón. Moría; pero moría una y mil veces. Cada vez que sus ojos, casi perdida la visión por los efectos febriles, contemplaban la imagen de su hijito, eran inundadas de ese jugo santo que el amor materno riega sobre nosotros en los momentos terribles. Eso la consolaba; mas aquellas manos que nerviosamente oprimían la cabecita de su ángel idolatrado, desfallecían por segundos; se extinguía el alentar, el corazón producía un tic-tac muy apagado... se sentía balbucir esa frase sagrada ¡Hijo de mi alma!.. Aquella frase era contestada por unos sollozos tiernos y conmovedores y los labios de Antonio pronunciaban ¡Madre! Un momento de silencio, un momento en que el pensar pide una tregua, en que la Providencia hace su aparición para que el morir no sea tan horrible, para que el último alentar brote una sonrisilla de satisfacción en nuestros labios. Tras de aquel momento la voz de su vecina Petra que acercándose al lecho, con la diestra sostuvo la frente de la moribunda, con la siniestra acercó la cabecita de Antonio hacia los labios de su madre y exclamó ¡Dios me ha enviado! Simona, muere tranquila que el niño tendrá en mi, otra madre ¡Yo te lo prometo y cuando las

mujeres salmantinas prometen.... siempre cumplen su palabral

Una convulsión agitó el cuerpo de Simona; quisieron salir de su boca unas palabras de gratitud, miraron sus ojos a Petra de una manera suplicante y su cuerpo se desplomó sobre la almohada. La emoción acabó con aquella vida. Creo moriría dichosa.

II

Algunas semanas después de la muerte de Simona, ya Petra se había olvidado de aquel último consuelo que prodigase a su convecina en un instante de ternura propia del caso y en vez de tener Antonio una madre tenía una explotadora, puesto que le obligaba a mendigar por toda la comarca viviendo la familia, casi a expensas de lo que el chiquillo traía a la casa. Era muy bueno; a pesar de que le propinaban algún que otro bofetón los días de su mala suerte y de que dormía en un saquillo de paja con una raída manta, él jamás trató de rebelarse contra sus padres adoptivos, siendo sumiso y obediente aun cuando su cara mostraba las huellas de un pasado que eran inborrables y tristes recuerdos le embargaban.

Así pasó el tiempo; mas cuando a penas contaba quince años, un día Antonio desapareció del lugar, sin que nadie supiese su paradero.

Trascurrieron unos diez años sin tener noticias del huérfano jovencito y cuando ya no lo recordaban en el pueblo por haberlo creído muerto, un señor apuesto y elegantemente vestido, llega al lugar; recorre todas sus calles y recintos con tanto acierto que llama la atención de las lugareñas.

Un día, entre la media noche y la madrugada, unos golpecitos hacen que se abra la puerta de la casa de Petra. En ella penetra aquel caballero; el cual modestamente al par que la abraza le pronuncia al oído. ¡Madre! vengo a cumplir mi palabra. Allá una noche como esta, junto al cuerpo de aquella mujer que me dió vida, junto a la mujer que me amaba, prometí ser vuestro hijo al ver que vos por hijo me tomábais. Aquí me tenéis, aun cuando no cumplisteis la promesa, aquí me tenéis a socorrer vuestras necesidades a velar por vosotros, para eso he venido desde América ¡Mi madre! la madre que murió desde el Cielo me lo manda, quiere castigarnos con mi grandeza de alma.

BERNARDO GARCIA.

Lea V. todos los domingos

MIROBRIGA

el periódico mejor informado.

— 22 —

ahí lo que con lira de nácar y oro cantó el vate agustino; he ahí sin excepción lo que constituye el objeto interno de los poemas del divino Fray Luis, tan admirables, tan suntuosas, tan llenas de grandeza y majestad, que con justicia y sobradísima razón han conquistado para su autor el honorífico dictado de poeta genial y Príncipe de los poetas líricos castellanos.

\* \*

El eminente crítico literario Menéndez Pelayo dijo que «es un error creer que la originalidad poética consista en la idea», tratando con ello de defender la primacía poético-lírica de Fr Luis de León, «por más que descubramos la fuente de sus versos y digamos que la tempestad de la oda a Felipe Ruiz se copió de las

— 23 —

Geórgicas y que A la vida del campo y la Profecía del Tajo son relieves de la mesa de Horacio »

Verdaderamente el insigne poeta cristiano, cuya alma de oro se abrasaba en encendida sed de belleza, tras esta corrió con desmedido afán hasta hallarla y saborearla regaladamente y ofrecerla después a nosotros en la copa de sus primorosos versos.

Al Asia, a Roma y a Grecia voló en alas de su vocación y fantasía a buscar las hermosas perlas, que abillantaron más y más la valiosa corona, que labrada por él mismo había de colocar sobre las sienas de la regia lengua castellana.

Fué en David y en Habacuk, y en Píndaro y Anacreonte, y en

CERA LITÚRGICA GARANTIZADA  
de la Cerería Pontificia de los  
**Sres. Antonio Tormo y Compañía**  
— Albaida (Valencia) —  
pueden adquirir en la **Cooperativa Mirobrigense** o por su conducto  
Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la diócesis